



El Ideal Gallego

Noventa reclusos redimen sus penas en las minas de Almadén

ALMADÉN, 4.—Hoy empezaron a trabajar en estas minas noventa reclusos que redimen sus penas. Fueron sometidos a reconocimiento médico y trabajan en idénticas condiciones que los demás obreros de los diferentes gremios a que fueron destinados. Se les ha dotado de equipo completo de trabajo y les fueron entregadas cartillas de abastecimiento en el Economato minero.—(CIFRA).

La Coruña.—Año XXIV.—Núm. 6.525

SABADO, 5 DE OCTUBRE DE 1940

Avenida de Rubine, 10. Teléfonos: Redacción, 1177-1594; Admón., 1542

“LA ENTREVISTA HITLER-MUSSOLINI TENDRA CONSECUENCIAS ENORMES EN LA MARCHA DE LA GUERRA”

ESTADOS UNIDOS quiere establecer bases navales en toda Sudamérica

NUEVA YORK, 4.—El corresponsal en Buenos Aires del "New York Times" refiriéndose a informaciones de los centros diplomáticos escribe: "Por los Estados Unidos han sido hechas ciertas preguntas a las Repúblicas sudamericanas, relacionadas con la defensa del hemisferio occidental en caso de agresión. "Según ciertas informaciones—sigue el corresponsal—los Estados Unidos están en contacto con la mayor parte de las Repúblicas sudamericanas, sino con todas, para el establecimiento de bases navales, aéreas y para los Ejércitos de tierra, que estarían a disposición de las fuerzas armadas de todos los países americanos".—(EFE).

La conferencia se celebró en el momento en que el Imperio inglés está amenazado en el Támesis y en Suez

“No se trata de complicar a los países que no han entrado en la guerra”

BRENNER, 4.—El Führer y el Duce se han entrevistado hoy, a las once de la mañana, durante largo rato. El tren especial del Führer llegó a las once en punto a la estación de la frontera italiana del Brenner. El jefe del Estado alemán descendió el primero de su vagón y saludó a Mussolini muy cordialmente. Los dos ministros de Negocios Extranjeros de Alemania e Italia, se saludaron igualmente con mucha cordialidad. El Duce y el Führer pasaron revista a una compañía de alpinistas y a una formación del partido fascista que rin-

Atentados contra los barcos británicos surtos en Baltimore

BALTIMORE, (E. U. A.) 4.—Según informan los periódicos locales las guardias del puerto de Baltimore han sido reforzadas como consecuencia de ciertas informaciones que sugieren que existen propósitos de sabotear los barcos británicos. Según el "Baltimore Sun" comunica, es conocido el hecho de que el lubricante destinado a los navios que transportan material de guerra desde este puerto a Inglaterra, ha sido diluido hasta tal punto que las máquinas quedarían inutilizadas, si fueran engrasadas con él. "Otras informaciones se refieren a supuestas contaminaciones del agua de estos navios".—(EFE).

Serrano Suñer en Roma

La población le hizo objeto de entusiastas manifestaciones de simpatía

ROMA, 4.—El ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Suñer, pasó la mañana trabajando con sus colaboradores. Al mediodía, recibió a los periodistas españoles que hacen información en Roma, con quienes sostuvo una larga y cordial conversación y a quienes, después, sentó a su mesa. Por la tarde, el señor Serrano Suñer recibió al ministro de Educación Nacional italiano, señor Bottai, con quien hizo, luego, una detenida visita a la Ciudad Universitaria. El resto de la jornada lo dedicó el ministro a pasear por Roma, siendo objeto de calurosas manifestaciones de simpatía y afecto por parte de la población romana. Por la noche, la princesa Colonna dio en su palacio una cena en su honor y figuraron entre los comensales algunas personas que constituyen el séquito del señor Serrano Suñer y destacadas personalidades de la política y la aristocracia italiana.—(EFE).

gistas, en nombre del presidente de la Junta Política. Ocupado en los menesteres de su viaje, y con su salud, expresó también el de todos los camaradas de España. El consejero nacional dijo, entre otras cosas, que el nombre en virtud del cual se movilizaron los españoles, guiados por su Caudillo, para la cruzada más grande y gloriosa, debe servir para mantenerlos siempre unidos.—(EFE).

Próxima reunión de la Cámara de los Comunes

Churchill hablará de la dimisión de Chamberlain y del fracaso de Dakar

LONDRES, 4.—El redactor parlamentario de la agencia Reuters anuncia que la Cámara de los Comunes se reunirá próximamente, ya que no durará mucho el tiempo concedido a los diputados para que recorran sus circunscripciones electorales. Cuando se reanuden las sesiones, el primer ministro, Churchill, hará una declaración sobre la marcha de la guerra; explicará la reorganización del Gabinete y la dimisión de Chamberlain y hablará también de la expedición a Dakar, exponiendo a la Cámara por qué el Gobierno acordó emprenderla y por qué fracasó tan rápidamente. Es probable que Churchill asuma la responsabilidad íntegra de este descalabro, a pesar de que la desafortunada acción fué decidida por el Gabinete de guerra en pleno. La declaración del "Premier" irá seguramente seguida de un debate general acerca de la situación política y militar. Los bombardeos de Londres serán también objeto de las cuestiones que discutirán los Comunes tan pronto como se reanuden de nuevo.—(EFE).



dieron honores, y a continuación se dirigieron a un tren especial italiano que se encontraba en el otro lado del andén, en donde comenzó la entrevista en el interior de un coche-salón, asistiendo a la entrevista los dos ministros de Negocios.—(EFE).

EL COMUNICADO

FRONTERA DEL BRENNER, 4.—Después de la entrevista Hitler-Mussolini, se ha publicado el siguiente comunicado oficial: "El Führer de Alemania y el Duce de Italia han celebrado hoy en el Brenner una conferencia que forma parte de la serie de cambios de impresiones periódicos entre los dos países. La entrevista duró tres horas, y los dos hombres de Estado, inspirándose en el espíritu del Eje, discutieron cordialmente todas las cuestiones que interesan al Reich e Italia. Asistieron a la conferencia los dos ministros de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop y Ciano. La última parte se desarrolló a presencia del general Keitel, jefe del Estado Mayor alemán. Las conversaciones continuaron después, en el curso de un almuerzo íntimo.—(EFE).

LA SEXTA ENTREVISTA

BERLIN, 4.—Los medios políticos de Berlín hacen notar respecto a la entrevista celebrada hoy en el Brenner entre el Führer y el Duce, que es la sexta vez que se reúnen los dos jefes amigos de las potencias aliadas. Se ignora el tema de las conversaciones, pero no es costumbre anunciar de antemano el objeto de las entrevistas anteriores de que los efectos políticos o militares de estas entrevistas, no se hayan manifestado de manera visible y eficaz. En Berlín se compara este encuentro con los encuentros anteriores entre el Duce y el Führer, y se recuerda que los resultados han tenido siempre una gran importancia, aun cuando el mundo no haya tenido conocimiento inmediato de lo tratado. Especialmente se subraya la última entrevista celebrada en el mes de junio, en el momento en que una cierta potencia se hallaba en trance de hundirse.—(EFE).

BERLIN 4.—Los medios políticos de la capital del Reich subrayan, en relación con la conferencia sostenida hoy, entre el Führer y el Duce, en el Brennero, teniendo en cuenta el comunicado oficial, que todas las cuestiones que interesan a los dos países han sido tratadas en el cuadro del cambio de puntos de vista normales. Si el comunicado no descubre cuales son las cuestiones especialmente tratadas, se debe recordar el hecho de que ya las conversaciones entre von

Wells pide la dimisión de Lord Halifax



HALIFAX

NUEVA YORK 4.—La Associated Press anuncia que ha llegado a Estados Unidos el escritor inglés H. G. Wells, quien al mismo tiempo que expresaba su esperanza en un triunfo final de Inglaterra, desencadenó un violento ataque oral contra lord Halifax, ministro de Negocios Extranjeros. H. G. Wells estima que la dimisión de lord Halifax es absolutamente necesaria porque—dijo—"es el hombre de quien toda Inglaterra desea presente la dimisión de su cargo. El es la quintaesencia de todo lo que teme un patriota inglés". Wells terminó diciendo: "Confieso que esta declaración es curiosa porque yo he venido aquí con la aprobación del ministerio de Negocios Extranjeros".—(EFE).

Una Carta Pastoral del Arzobispo católico del Ejército alemán a los soldados

Elogia la conducta cristiana de los combatientes del Reich

BERLIN 4.—El Arzobispo católico del Ejército alemán, Dr. Francisco Rarkowski, ha dirigido una carta pastoral a todos los católicos del Ejército con ocasión de la terminación del primer año de guerra. La pastoral dice entre otras cosas: "El pueblo alemán que desde hace un año, lucha contra sus enemigos, con una conciencia tranquila, sabe cuáles son los pueblos que ante Dios y ante la Historia son los responsables de esta lucha gigantesca, y sabe también que él hace una guerra justa. El pueblo alemán está llamado a realizar una gran tarea. Tanto en el extranjero como en Alemania se ha comprendido perfectamente porque el Führer y comandante supremo ha suplicado más de una vez durante el año de guerra pasado la bendición de Dios para nuestra causa justa y buena. El Arzobispo del Ejército hace después un elogio de la conducta cristiana observada por los soldados del Ejército alemán durante el primer año de guerra, y dice: "Las informaciones de los sacerdotes militares que os han visitado en todos los frentes, me han probado que habéis recibido los Santos Sacramentos. No solamente antes del combate sino durante los meses en que reinó la calma en los frentes. Vuestra fe cristiana es una parte preciosa de vuestro estado de alma, en todos aquellos lugares donde como soldados debéis realizar con frecuencia tareas que sobrepasan las fuerzas humanas".—(EFE).

Los días

Octubre
5
Sábado
Santos Plácido y Atilano y Compañeros, mártires

Habiéndose retirado a Subiaco el Patriarca San Benito, no tardó su fama en atraerle discípulos. Merced a una especial predilección de San Benito dos de entre ellos, niños aun entonces, de doce y de cuatro años de edad, Mauro y Plácido, pertenecientes a dos de las principales familias romanas, los cuales secundaron sus desvelos y más tarde lograron propagar fervorosamente la Orden benedictina. San Plácido padeció el martirio en Sicilia, a mano de los piratas sarracenos, junto con otros monjes.

AYER

Con la solemnidad acostumbrada en estas ceremonias, prestó juramento y tomó posesión el nuevo presidente de la Audiencia Territorial, don Víctor Covián.

Hay muchos poco galantes, como el que ayer mordió a una señorita en la calle Real. Los dientes del can hicieron sangre y a la vez rasgaron una media.

"Don Quijote" estuvo de visita en La Coruña. En este caso el inmortal nombre del Caballero de la Triste Figura lo lleva, sin que se nos alcance el por qué, un buque de cabotaje. El día menos pensado viene "Sancho Panza" a hacerle competencia al "Segunda Ramona" que tan viejas amistades cuenta en el puerto coruñés.

En tertulias, corrillos y paseos se habló de paz. Oyendo las deducciones lógicas que pueden derivarse de la reciente entrevista Hitler-Mussolini se hace una ilusión de que algunos comentaristas tenían cable directo con el Brennero.

HOY

No se celebrará la anunciada sesión en la Diputación porque el presidente y algunos gestores tienen que asistir a la reunión de las Diputaciones gallegas en Pontevedra.

MAÑANA

Saldrá la procesión de Nuestra Señora del Rosario, Patrona de La Coruña.

Ejemplares del día

- 1502.—Colón descubre lo que hoy es Costa Rica.
- 1864.—Nació Luis Lumiere, inventor del cine.
- 1908.—El Principado de Bulgaria se convierte en Monarquía.
- 1910.—Es proclamada la república en Portugal.
- 1915.—Murió José María Usandizaga.
- 1930.—El dirigible inglés "R. 101" estalló sobre Londres.

El testamento de un inglés

Al morir en 1925 un tal Daniel Marthell en Londres, dejó el siguiente testamento:

"Deseo que mi entierro no cueste nada. He ganado los gastos al empresario de Pompas Fúnebres, durante una partida de billar, según pueden atestiguar los señores Thomas Morice y William Parkes. Legó a mi mujer quinientos libras, de las cuales no podrá disponer hasta después de su muerte, pues así, aunque pase privaciones, en sus últimos años tendrá el consuelo de costearse su entierro, amén de que esto tal vez la obligue a anticipar la fecha".

COLEGIO DE LA COMPAÑIA DE MARIA

Se admiten inscripciones para el examen de Ingreso en la Enseñanza Media, hasta el 10 del actual.

LA SUPERIORA.
Ciudad Jardín. La Coruña, 3 octubre 1940.

RIAZOR

Domingo, 6 de Octubre a las 4 y media de la tarde

Campeonato Nacional de Liga II División DEPORTIVO-BARACALDO

Precios: asiento tribuna cubierta, 13; grada, 8; media grada, 4; general, 4; media general (para niños y soldados) 2. Incluido el Impuesto Pro-Combatientes.

Los señores socios de preferencia y grada podrán adquirir en taquilla los asientos de tribuna cubierta que se hallen vacantes, debiendo satisfacer por ellos, 3 y 5 pesetas respectivamente.

La vida en La Coruña

NUESTRA SOCIEDAD

NATALICIO.—La esposa de D. Martín Rodríguez Rosón, nacida Mariquía Vides Martínez-Urioste, ha dado a luz con toda felicidad una niña, primogénita del joven matrimonio.

BODA.—Con gran solemnidad, y ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Santiago, en Vigo, se efectuó la boda de la señorita María Ross Alonso, Martínez, farmacéutica de Fornelos de Montes (Pontevedra) con D. José Teijeiro Rodríguez, médico, natural de Foz (Lugo).

Fueron padrinos doña Purificación Martínez Rodríguez, madre de la novia, y el abogado don José Domínguez Pedreira.

Bendijo la unión el sacerdote, hermano de la novia, D. Aquilino Alonso, excapellán castrense y capellán del Instituto de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, de la ciudad de La Coruña, quien, terminada la ceremonia nupcial, dirigió a los desposados y asistentes una conmovedora plática.

El nuevo matrimonio ha salido en viaje de novios para La Coruña, Gijón, Santander y otras ciudades importantes de España.

Deseamos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

PETICION DE MANO.—Ha sido pedida la mano de la señorita Monchita Pardavila Rodríguez, hija del armador de esta localidad D. Antonio Pardavila Gude y de doña Ramona Rodríguez, para don Aquilino Vasco Iglesias.

Hicieron la petición los padres del prometido, habiéndose fijado la boda para fecha próxima.

VIAJEROS.—Han regresado de su viaje nupcial D. Alvaro Quispe de Llano y su esposa, de soltera María Cortés y Cienfuegos Jovellanos. El distinguido matrimonio residirá temporalmente en un céntrico hotel de La Coruña.

Saló para Madrid D. Julio Wala.

Regresaron de Barallobre doña Emilia Jasse de Vadel y su hermana doña Guadalupe Jasse de Romero.

Para Madrid salieron el profesor D. Jaime Masaveu y Masaveu, su esposa por su cuna Carola Álvarez Quintana, hija del exministro don Melquiades Álvarez y su hijo.

Saló para Madrid, Zaragoza y Avila, acompañada de su hija Lolita, doña Dolores Díaz Mirás de Laquente, profesora de francés del Instituto Femenino de esta ciudad.

Hoy saldrán para Madrid, Zaragoza el capitán de Caballería, retirado, don Antonio Barral Veira, su esposa y sus sobrinos Maruja y Manuel Casás Torres.

Con su familia saló para Madrid el comandante aviador D. Félix Bermúdez de Castro.

Regresaron de Culleredo la señorita Aurora Bermúdez de Castro Feljó y su sobrina Lolita Saldaña.

Saló para Madrid, con sus hijos doña Pilar de Góngora de Cervera.

NECROLOGIA.—En Madrid dejó de existir D. Ciríaco Urquijo Ugarte, gran caballero cristiano, perteneciente a muchas asociaciones piadosas y benéficas, en las que realizaba una importante labor.

Testimoniamos nuestro más sentido pésame a toda su distinguida familia y en particular a su hijo nuestro prestigioso convecino el ingeniero agrónomo don Pedro Urquijo Bandaluce.

ASOCIACION DE ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS

Habiéndose acordado por la Junta directiva la reanudación de todos los actos que antes de nuestra guerra de liberación se celebraban, queda nuevamente constituido el grupo "Caballeros de Don Bosco" con iguales características que en tiempos anteriores. Sus reuniones serán todos los sábados de siete y media a ocho de la noche, celebrándose la primera el sábado día 5 del actual. Se reparten circulares. Los fundadores tendrán distintivo propio.

El número de inscriptos es ya numeroso.

El domingo día 6, como primer domingo de mes, tendrá lugar la misa de comunión general que mensualmente celebra esta Asociación.

TEMPERATURAS
La temperatura máxima de ayer fué de 21,5 grados a las 14 horas y la mínima de 10,6 a las 5.

EL PUERTO

Entrados: vapores "Galicia" y "Don Quijote", ambos de Gijón, con carbón; balandros "Bernardo L." y "Juanín y Maruja", de El Ferrol del Caudillo, en lastre y con tierra industrial, respectivamente.

Despachados: vapores "Galicia", para Burela, en lastre, y "Don Quijote", para Burela, también en lastre; balandros "Bernardo L.", para San Ciprián; "Juanín y Maruja", para El Ferrol del Caudillo, y "Sada", para Puntecoso, todos en lastre.

Se esperan: "Marqués de Comillas", de la Habana y Nueva York, con carga general y pasajeros, y "Vasco", de Canarias, con asfalto.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 6'27 horas, 4'03 metros; a las 18'49 horas, 3'89 metros.

Bajamareas: a las 12'38 horas, 0'54 metros.

AL PEDIR UN VERMUT Exija un DON QUIJOTE CINES

ROSALIA.—"Lloyds de Londres"

El mejor elogio que de esta película puede hacerse es que, pese a su duración—más de hora y media, sin descanso—no fatiga lo más mínimo y su trama se sigue con interés, aun cuando carezca de grandes emociones; pero cuando la biografía está bien llevada a la pantalla, y aquí la dirección de Henry King es irreproachable, basta con que la acompañe una interpretación adecuada. Y de ello se ha encargado Tyrone Power, el nuevo galán de la Fox, que se revela como uno de los futuros ídolos del cine. Puede decirse que para su lucimiento se ha hecho la cinta, y se consigue plenamente. En su labor está bien secundado, pero a prudente distancia, por el resto de los intérpretes, especialmente por Freddie Bartholomew en su breve intervención.

El asunto gira sobre los dos pilares que han sostenido siempre al Imperio británico: sus flotas, la de guerra y la mercante, y se desarrolla a fines del siglo XVIII y principios del XIX. En el doblaje español se ha cuidado de omitir el nombre de Trafalgar al dar la nueva de la muerte de Nelson.

En su aspecto moral tiene algunos reparos de fondo, aunque las formas son discretas.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, EXTRAORDINARIO EXITO
LLOYDS DE LONDRES
(En español)

Un espectáculo de maravilla que nos presenta al famoso galán TYRONE POWER con Madeleine CARROLL y Freddie BARTHOLOMEW
Horas: 3'30, 5'45, 8 y 10'45

KIOSCO ALFONSO HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 4'15, 6'15, 8'15 y 10'45

TRES LANCEROS BENGALIES

Gary Cooper, Franchot Tone, Richard Cromwell, Kathleen Burke
PRONTO: ERAN TRES HERMANAS

LA TERRAZA

HOY: A las 3'45, 6, 8'15 y 10'45
DOBLE PROGRAMA SENSACIONAL
1.º "EL TERROR DE OKLAHOMA"
Por Bill Cody
2.º "GENTE DE ARRIBA"
Por Warren William, Ginger Rogers
Mañana, domingo: Sigamos la flota

Y A VOY

4-6-8-10'45
EXITO GRANDIOSO de la inmensa película "Metro"
Forja de hombres
En español
Mickey Rooney - Spencer Tracy

GRAN CINE CORUNA

Hoy, a las 4, 6, 8 y 10'45
Una aventura fascinante en el misterioso oriente
S A H N G H A I
En español
Charles Boyer, Lucetta Young, Warner C. ...

La semana de lucha contra la mortalidad infantil El siglo XX siglo del niño

En el transcurso de este siglo todos los pueblos que marchan a la vanguardia de la civilización se han preocupado de los problemas que el niño plantea de un modo tan firme y decidido que con razón se le ha denominado el siglo del niño. En efecto, en los distintos congresos y asambleas se ha discutido para llevar a sus leyes los derechos del niño y la protección social necesaria para que su desarrollo físico y psíquico se lleve a cabo libre ya de los inencontrables obstáculos con que hasta aquí ha tenido que luchar. Se intensifica la campaña en pro de la alimentación al pecho, cantando sus excelencias y poniendo de relieve las funestas consecuencias de la alimentación artificial. Se crean centros de Puericultura en los que a más de vigilar la crianza y desarrollo del niño, son Escuelas en donde las madres adquieren los conocimientos indispensables de esta joven ciencia, que servirán en el futuro para que la colaboración entre madre y médico sea realidad; aumentan en número, se perfilan las organizaciones de protección social para que el niño pobre y el hijo ilegítimo no carezcan de los medios precisos, arrebatándose así de una muerte cierta a la cual estaban condenados desde su nacimiento. Se acude a la Prensa y a la Radio que prestan un servicio importantísimo haciendo llegar hasta el rincón más apartado el entusiasmo de los Estados, que comprendiendo este fundamental problema no omiten sacrificio en pro del niño desvalido y de la madre obrera, ruralizando la Puericultura y destruyendo para siempre perjuicios que hijos de la ignorancia eran causas evidentes de una morbilidad y mortalidad que nadie desconoce. Los resultados no se hicieron esperar; son de tal elocuencia los índices que estas naciones privilegiadas presentan que nuestra admiración es grande hacia los que han querido y han podido aumentar a medida que examinamos con detenimiento el estado sanitario de España hasta la milagrosa reacción que por mandato del Caudillo se está llevando a cabo.

Holanda, Suiza y Noruega han disminuido su mortalidad hasta un 43, 46 y 48 por 100, respectivamente, mientras que España seguía sorda a los continuos llamamientos de los que conociendo a fondo el problema hacían ver la necesidad urgente de poner fin a esta plaga, verdadera epidemia social que constantemente llenaba de dolor a tantos hogares, a lo sumo, este amplio complicado problema que queda reducido a la promesa de un nuevo presupuesto que permitiese un mayor dispendio, sin pensar que cada minuto moría un niño y que cada año pagaban con su vida 112.580 inocentes por abandono de quienes tenían la obligación moral y material de protegerlos. Los centros de Puericultura, aun desarrollando una gran labor, digna de todo elogio, resultaban a todas luces insuficientes para cubrir las necesidades mínimas, a pesar de que todos los resultados obtenidos han sido halagüeños. A la mujer se le preparaba en todos los aspectos, olvidándose en cambio de la principal función: la de enseñarle a ser madre.

Se inició una campaña en serio hasta tanto el Caudillo hizo saber la necesidad de multiplicar el esfuerzo a tal fin encaminado, y ahora empiezan a percibirse las ventajas obtenidas de la puesta en marcha de las medidas de protección, a la madre y el niño, cuidando, en la medida de lo humanamente posible, evitar las graves enfermedades que pudieran perjudicar la vida del niño en los períodos prenatal e infancia.

La campaña iniciada bajo los auspicios de nuestro ínclito Caudillo, ha adquirido relieve y preponderancia que culmina en estos días al hacerse cargo la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, por designio de su máxima jerarquía, de la puesta en práctica de la llamada "Semana de lucha contra la mortalidad infantil". Quiera Dios que los frutos de esta campaña estén en consonancia con el entusiasmo y abnegada labor que la Falange femenina realiza en bien de la España una, grande y libre.

JOSE SUAREZ BAQUEIRO.
Médico puericultor

Continúan celebrándose en toda la provincia la "Semana de lucha contra la mortalidad infantil". En la tarde de

El nuevo presidente de Audiencia territorial toma posesión del cargo

Ayer a las doce de la mañana celebró ante la sala de gobierno pleno el acto de prestar juramento y darle posesión de su cargo al nuevo presidente de esta Audiencia Territorial D. Víctor Covián y Frera.

Recibió el juramento y le dió la posesión el presidente de la Audiencia provincial D. Hilario Núñez de Cepeda y Ortega.

El acto revistió la solemnidad acostumbrada en estas ceremonias.

Asistieron todos los magistrados de la Audiencia, los fiscales, jueces e instrucción con sus respectivos señores, el presidente del Tribunal regional de responsabilidades políticas, el registrador de la Propiedad, comisiones de los Colegios de Abogados y Procuradores, con sus decanos señores Aperribay y Yáñez, magistrado provincial de Trabajo, abogados de Estado, decano del Colegio de Notarios y todo el personal que presta servicios en el Palacio de Justicia.

El nuevo presidente ocupó puestos muy destacados de su carrera y ajeno a la misma con competencia demostrando ser digno hijo de aquél gran jurista, que poseía vastos conocimientos en materia foral y tenía de decahuicios, siendo autor de un compendio de legislación. El padre del señor Covián fué presidente de sala de esta Audiencia.

La procesión de mañana

La procesión de la Santísima Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña que saldrá mañana, como hemos dicho, del templo conventual de Santo Domingo, hará el siguiente recorrido:

Santa María, Damas, Plazuela de los Angeles, María Pita, por delante del Ayuntamiento, donde la coral "Eco" cantará una Salve, Franja, Barrera, San Andrés Santa Catalina, Cantones, Real, Riego de Agua, Marina, Santiago, Tabernas, Desena, Príncipe y Santo Domingo.

En los cultos de ayer ofició el cura parroquial de Santiago.

ayer, pronunció una charla ante el micrófono de Radio La Coruña, el especialista en enfermedades de los niños, Dr. Gómez Pedreira, quien trató de "Trastornos nutritivos y mortalidad infantil". Hoy, a las tres, hablará ante dicho micrófono el médico puericultor, director del Consultorio Infantil y de la Casa del Niño, don Ramón Cobián Otero, sobre el tema "Lactancia materna, base para luchar contra la mortalidad infantil".

El domingo, a las doce, tendrá lugar en el cine "Coruña", una conferencia a cargo del teniente coronel de Sanidad Militar, jefe de los Servicios Provinciales de Puericultura, don Félix Martínez García, y se pasará una película sobre el cuidado de los niños. La entrada es absolutamente gratis y se invita a las madres interesadas a que concurran a este acto.

La Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, como complemento a la campaña de lucha contra la mortalidad infantil, está preparando para el próximo día 9, miércoles, la celebración de un festival destinado a obtener fondos para la compra de castañas con que poder obsequiar a los pobres.

En este festival, que tendrá lugar en el Teatro Rosalía de Castro a las siete y cuarenta y cinco de la tarde, tomarán parte los Coros de la organización, una pareja de bailarines, un sexteto de música de Cámara, integrado por destacados elementos de la Sociedad Filarmónica, y exhibición de la película "Ya viene el cortejo", habiendo prometido su colaboración una inspirada recitadora de esta capital.

En días sucesivos daremos cuenta de los detalles de la organización de este benemérito festival, que tan truísta y simpático fin persigue.

RADIO Aprendiendo por correspondencia OBTENDRA MUCHOS INGRESOS
Radio folio gratis
RADIO-ENSEÑANZA
CEUZ II-MADRID **RADIO**

120 PLAZAS AUXILIARES GOBERNACION
de 4 y 5.000 ptas. Admiten Srtas. No exigen título. Detalles, programas y folios. Clases y "Contestaciones" en Academia MURO. Correo 4. Madrid

COLEGIO DE QUIJOTE

JUAN FLOREZ. 96. TELEFONO. 2217. LA CORUNA
El día 2 de Octubre dieron comienzo las clases de Párvulos, Primaria Enseñanza, Preparación de Ingreso Bachillerato, Examen de Estado Comercio (uno y otro sexo).
Está abierta la inscripción de alumnos durante este mes.
SERVICIO DE AUTOMOVIL

INTERNOS - MEDIO PENSIONISTAS y EXTERNOS

E Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Se condecoran dos meses de licencia por enfermo a: alférez alumno de Infantería de Marina don Manuel de la Fuente Morales y al auxiliar de los servicios técnicos don Joaquín Gámez Cuena.

✦ Nacimientos: Faustino Vilela Piñeiro y María Luisa Carpenlo Seijas.
✦ Falleció doña Carmen Díaz-Saavedra, habiendo causado gran sentimiento su muerte. Enviarnos nuestro pésame a los familiares de la finada.

✦ Mañana, sábado, a las siete, saldrá para Avilés el Racing ferrolano, para jugar el domingo el partido correspondiente a la segunda división de Liga, contra el equipo de aquella localidad.

✦ El próximo domingo, en Mugardos, se celebrará el acto de la inauguración de la Escuela de Orientación Marítima, concedida recientemente. Tendrá lugar a las cuatro de la tarde y ha sido invitado el gobernador civil. Asistirán el comandante de Marina, como presidente del Patronato de dicha Escuela; todos los profesores nombrados recientemente para la misma, y las autoridades locales. El acto, que se celebrará en los salones del Pósito, será público, y concurrirán todos los pescadores.

JOFRE EL FERROL DEL CAUDILLO
Raquel Rodrigo y su compañía. Tarde, a las 7:30; noche a las 10:45. Estreno: **¡MUJERCITA MIA!** Tarde y noche, fin de fiesta.

EL FERROL DEL CAUDILLO
Para suscripciones y anuncios a este periódico, dirigirse a Ramón Neira Fernández, Real, 171, bajo Santiago

SANTIAGO.—Hoy, festividad de San Francisco, se verificó en la S. I. Catedral solemne función de primera clase, en conmemoración de la visita del santo como peregrino en el año 1120, en que tuvo lugar la fundación del Convento de San Francisco de esta ciudad.

La procesión Mirrada recorrió las naves del templo, siendo llevada una estatua de oro del siglo XV, del Santo.

También se celebraron solemnes cultos en la iglesia de San Francisco, habiendo sido oficiada la misa solemne por el R. Padre Superior de los Dominicos de Padrón.

✦ La celebración del oronómico de S. E. el Generalísimo, Caudillo de España, dio lugar a que se cursasen por las autoridades y entidades compostelanas sendos telegramas de felicitación a S. E.

La banda municipal dió un concierto extraordinario, en el Paseo de la Alameda, a las siete de la tarde, con este motivo.

✦ El próximo domingo, 6 del corriente, reunirá la Asociación del Magisterio católico español sus retiros y círculos de estudios interrumpidos por las vacaciones veraniegas.

Como en el curso anterior, a las diez en punto de la mañana, se celebrará la acostumbrada misa que será aplicada por el eterno descanso del alma del Emiso, señor Cardena Primado Dr. D. Isidro Gomá, y seguidamente en el salón de la Residencia de los PP. Jesuitas tendrán lugar los actos de retiro que estarán a cargo de un Padre especializado en cuestiones pedagógicas.

La misa será como siempre en la iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín), y se ruega a todos los compañeros que concurren a ella con puntualidad por ser aplicada por el alma del Cardenal Gomá, tan amigo de los maestros.

Por disposición de la Dirección General de primera Enseñanza los maestros que asistan a estos actos están exentos de asistir ese día con los niños a misa, aunque no estén asociados.

✦ Deben presentarse urgentemente en el Negociado de quintas, para informarse de asuntos que les interesan, los vecinos de esta ciudad que a continuación se mencionan: el caballero mutilado Manuel Ferrer Couto, Jesús Nande de la Fuente, Ceiso Bueño Saco, Manuel Novala López, Jesús Novo Croas, José Nieves Cavas, Agustín Nieto Selja, Miguel Otero Rozas, Francisco Otero Vidal, Manuel Olande Ferrer, Alfonso Otero Choren, Juan Alejandro Calvelo, Manuel Alvarez Sánchez, José Alvirte Alló, Isidoro Alló Beiroa y Joaquín de Andrés Blanco.

SECCION MEDICA

DR. VICTOR FERNANDEZ ALONSO
Medicina General.—RAYOS X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 S. Andrés, 115-1. Tel. 1344. La Coruña

L. SANCHEZ MOSQUERA
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta de diez a una
Compostela, núm. 8, segundo (Casa Vitorro). Tel. 1474

DR. AGUSTIN GARCIA SANCHO
Medicina general. Enfermedades de la piel Venéreo y Sífilis. Diatermia.
Consulta: DE 4 a 7:30 TARDE
P. San Andrés (La Espuma) Teléf. 2756

DR. GODOFREDO A. ROBLES
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida Intestinal, Varices, Ulceras e Hidrocele SIN OPERACION. Eczemas, Reumatismo, Matriz y Cirugía general. Plaza de Lugo, 11, primero. De 10 a 1.

ANUNCIOS BREVES

OFERTAS Y DEMANDAS
SE NECESITA joven, buena presencia, 16 a 18 años, con conocimientos de fotografía. Razón: Calle Galera (Café España). 13374

OFERTAS Y DEMANDAS
"EL ARTICULO 6.º del Decreto de 15 de Mayo de 1939, determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciados se han insertado previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 15 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas."

Pontevedra

PONTEVEDRA.—Habiendo sido declarado desierto una beca para estudio de escultura, la Diputación provincial anuncia nuevamente un concurso para adjudicarla. Las solicitudes se admiten durante el plazo de un mes.

✦ Publicados ayer los nombramientos de médicos de asistencia pública domiciliaria, hechos para nuestra provincia, en virtud de concurso de 4 de enero del corriente año, damos hoy los nombres de aquellos médicos de nuestra provincia que han sido eliminados, por las causas que se expresan: por no desempeñar plaza en propiedad ni haber acreditado su situación de excedente voluntaria, don Rafael Adrio, don Isidoro Canitrot, don Fliberto y don José María Durán, don Luis Ferrer, don Manuel García, don Celso Marifio, don Serafín Martínez, don Nicanor Ocampo, don Marcelino Otero don Emilio Belecero, don Ramón Saiguero y don José Torrado; por no haber acreditado el nombramiento de médico titular supernumerario, don Luis Arguiano; por hallarse desempeñando cargo o ser excedente de plaza de distinta naturaleza a la solicitada, don Francisco Junqueiro; por solicitar plaza de distinta categoría de la que desempeñaba en propiedad o de la que es excedente, don Ramón Luelvo; por no figurar en el escalafón vigente de médicos de asistencia pública domiciliaria, don José Jurado; por solicitar plaza que no ha sido anunciada en la convocatoria, don Atlano Lamas.

Lugo

LUGO.—Continúan celebrándose las fiestas patronales, que transcurren dentro de la mayor animación hoy, con asistencia del presidente de la Comisión de fiestas y otras personalidades, serán inaugurados los feriales de ganados. Se han asignado numerosos premios en metálico para premiar los mejores ejemplares, con preferencia de ganado vacuno.

Con motivo de estas fiestas y para actuar en ellas, ha llegado a Lugo la banda militar de la 8.ª división, que dirige el popular maestro don Cándido Sanz. Todos sus conciertos son escuchados por numeroso público que prodiga aplausos incansables a tan disciplinada agrupación musical.

✦ Circular de la Jefatura de Abastos.—En cumplimiento de lo que dispone la Circular número 114, todos los fabricantes de chocolate de la provincia remitirán a esta Jefatura en el día 1 de cada mes, declaración jurada de existencias de chocolate y materias primas para su fabricación.

✦ Ha causado gran satisfacción la noticia recibida en el Patronato de Formación profesional de Lugo, según la cual el ministro de Educación Nacional ha concedido una subvención de 50.000 pesetas para la habilitación de los talleres de aprendizaje y preaprendizaje de la Escuela elemental del Trabajo de esta ciudad. También se ha concedido por el mismo Ministerio otra subvención de 2.000 pesetas con destino a la misma Escuela del Trabajo para material, cuya cantidad corresponde al primer semestre del año en curso.

✦ En la Sección primera del Gobierno Militar de la plaza y provincia de Lugo se presentarán a la mayor brevedad posible, a fin de enterarse de asuntos que les interesan, el capitán don Luis Pavía Martín Peral, don José López Veiga y don Ramiro García Fernández.

Vigo

VIGO.—Ha tomado posesión del cargo de delegado en Vigo del Ilustre Colegio Notarial de La Coruña, para el que fue nombrado por la Superintendencia, el notario don Fernando Poveda-Martín.

✦ Ha regresado de la villa de La Estrada la última colonia de asilados de la Casa de Caridad de Vigo, que ha pasado la temporada veraniega en la casa de campo que el Excmo. Sr. D. Fernando Conde ha puesto a disposición de la Junta de Patronato de dicha institución benéfica.

✦ Organizada por la Asamblea local de la Cruz Roja se celebró esta mañana, a las nueve, en la Iglesia Colegiata una misa de comunión para rogar a Dios por nuestro Caudillo con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica. Al acto concurren todas las damas enfermeras que han prestado sus servicios en los hospitales.

✦ Mañana, a las siete y media de la tarde, dará un concierto en el Casino de suboficiales el eminente guitarrista Abelardo Díaz.

✦ Procedente de Santa Cruz de Tenerife ha llegado a este puerto el vapor español "Tormis", con cargamento de fruta. Quedó despachado para Bilbao.

Mondoñedo

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, Dr. D. Berjamín de Arriba y Castro, se verificó el miércoles, día 2, la solemne apertura del curso académico en el Seminario Conciliar.

El rector don Germán Rodríguez leyó eruditísimo discurso inaugural, sobre el tema: "El Cristianismo en la escuela católica".

Los alumnos premiados señores Díaz Campos, Rey Andreu, Perzas Rivera, Rabade Romeo, Ferro Martínez, López Otero, Gradalle Trobo y Quintela Ferrero, recibieron honoríficos diplomas de manos del Excmo. Prelado, quien con tal motivo dirigió a los escolares fervorosa y paternal allocución.

✦ Su Excmo. Rvdmo. ha hecho los siguientes nombramientos: Rector del Semi-

Don Ciriaco Urquijo Ugarte
Tesorero de la Adoración Nocturna de Madrid. Descansa en el Señor en el día 4 del corriente. (R. I. P.)
Su esposa, doña Micaela Landaluze Solana; hijos don Pedro, don Miguel y doña María; hijas políticas doña Petra Neyra Arias y doña Luisa Cortázar Parroqué, nietos y demás parientes.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le encomiendan a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a los funerales que se celebrarán el próximo lunes día 7, a las diez de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía. La conducción del cadáver, tendrá lugar hoy día 5 a la una de la mañana desde la casa mortuoria, Ferrol 18, 3.º

uario, el M. I. Sr. D. José Souto Vizoso; catedrático de Teología Pastoral y Práctica Parroquial, el M. I. Sr. D. Ricardo Amor Méndez; director espiritual del Seminario Menor, D. Atlano Rico Seco, y prefectos de Disciplina, los Sres. D. José García Casquedo y D. Gregorio Pastor García Insua.

✦ En la capilla de la Venerable Orden Tercera de San Francisco se celebró solemnisísimamente novena en honor del Serafín de Asís. En la mañana del día 4 hubo misa solemne, cantada por la Schola Cantorum de los PP. Pasionistas, y a la tarde, pladísimo ejercicio, en el que ocupó la Sagrada Cátedra el profesor del Seminario don Gerardo. Fanego Losada.

AL PEDIR UN VERMUT

Exija un **DON QUIEN**

Cultura Nacional

ANUNCIO DE MATRICULA PARA INGRESO EN EL INSTITUTO
En cumplimiento de lo dispuesto por el Ministerio de Educación Nacional, se celebrarán en la segunda quincena del presente mes pruebas de aptitud para ingreso en el Bachillerato.

Los que hayan cumplido 10 años de edad o los cumplan dentro del actual, pueden solicitar la admisión hasta el día 11 de los corrientes.

Las instancias, reintegradas con 150 pesetas, serán escritas y firmadas por los interesados, consignando nombre y apellidos, fecha de nacimiento, naturaleza y domicilio, y el Centro en que han de verificarse las pruebas.

Acompañarán certificación del acta de nacimiento del Registro Civil, legalizada, si no es de esta demarcación territorial, y otra de Sanidad que acredite no padecer enfermedad contagiosa y hallarse en condiciones de inmunidad que señala el Estado.

Los derechos que han de satisfacerse, son: 5 pesetas en papel de pagos al Estado, 5 en metálico, un timbre móvil de 0'25 y otro de 0'15.

Las pruebas de suficiencia se verificarán el día 17, a las nueve horas, y los alumnos deben venir provistos de pluma para el ejercicio escrito.

La Coruña, 4 de octubre de 1940.
INSPECCION PROFESIONAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA CORUÑA

Nota.—El Ilmo. Sr. Director general de Primera Enseñanza, con fecha 1 de actual, dice telegráficamente lo que sigue:
"Concedo autorización asistencia maestros esa provincia peregrinación Pilar de Zaragoza Magisterio español, con motivo cuarto centenario Virgen Pilar, sin dejar enseñanza atendida."

La que se hace público para conocimiento de los interesados.
La Coruña, 4 de octubre de 1940.—El Inspector-Jefe.

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA CORUÑA
Esta Junta, en sesión celebrada el día 30 de septiembre último, tomó, entre otros acuerdos, los siguientes:

Conceder licencia de un mes por enfermedad a don Salvador Vázquez Crespo, maestro de Serantes, en Oleiros; doña Emilia Praga Alvarez, maestra de Villanueva, en Pademe; doña María Prieto Paz, maestra de Mira, en Zas; doña María de los Dolores Ferrero, en Otero; doña Julia Iglesias Penela, de Sigüeiro; doña María América Rodríguez Sanmartín, de niñas de Negreira.

Dar cumplimiento a las órdenes de la Ilmo. Dirección General de fechas 19 y 26 de septiembre próximo pasado, por las que se nombran provisionalmente a doña Eugenia Rodríguez Magán, maestra de Alfoz de Verines, en Irleja, para la mixta de este ayuntamiento, y al oficial-maestro don Manuel Herrández Avilés, de la Graduada de Ares, para la de Concepción Arenal en esta capital, y a doña María Magdalena Sánchez, como interina para Mugardos número 2, de acuerdo con la Orden de aquella Superioridad de 9 del citado mes.

Considerar acogido al interino don Antonio Anca Braje a los beneficios de la Orden del 6 de diciembre último por acreditar su condición de ex-combatiente.

Dar de baja en la lista de interinidades a doña Dolores Villar Santamaría y a doña Carmen Lourido Peredo, por haber solicitado su pase a la provincia de Asturias.

Lo que se publica para general conocimiento.—La Coruña, 2 de octubre de 1940.—El secretario.

ANUNCIO

A fin de dar cumplimiento a la Circular de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas de 9 del pasado septiembre, se hace saber a todos los perceptores de Clases Pasivas que disfruten pensiones del 50 y 25 por 100 concedidas durante el Movimiento Nacional al amparo de los Decretos números 92 y 93 de diciembre de 1936, que según previene la Orden ministerial de 31 de agosto de 1940, dichas pensiones, para ser continuadas como definitivas, habrán de solicitarse dentro del presente año por los actuales beneficiarios, bien del Consejo Supremo de Justicia Militar, o bien de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas según que la pensión sea de carácter militar o civil, pudiendo cursarse las instancias que habrán de ir acompañadas de la correspondiente fe de vida, por conducto de esta Delegación de Hacienda.

Transcurrido el plazo indicado, caducará el derecho de los que no hubieran instado la confirmación.

La Coruña, 1 de octubre de 1940.
Firmado: El Interventor, Luis Comín Colomer.—V.º B.º: El Delegado de Hacienda, Fausto García Abaol.

EDITORIAL ALDECOA

Barquillo 9. Tel. 10479. Apartado 277 Madrid
Vende al contado o a plazos cuantas obras desee.
Solicite detalles de nuestro servicio y suscripción gratuita, a nuestro "Boletín mensual de Información Bibliográfica" indicando profesión.



La vida penosa del artrítico

Reumatismo, Dolores de riñones, Gota, Ciática, Neuralgias, Congestión, Varices, Ulceras, Arterioesclerosis, Enfermedades de la piel.

LOS insufribles dolores del artrítico, los males de piernas, trastornos de la circulación y enfermedades de la piel, proceden de la sangre envenenada por las toxinas que, por un defecto funcional, no se eliminan normalmente.

El Depurativo Richelet es el rectificador de la sangre más apreciado en el mundo médico por su acción energética en la eliminación de las impurezas sanguíneas. Mitiga rápidamente los dolores reumáticos y gotosos; desobstruye las varices, cicatriza las llagas de las piernas; reduce la tensión de los arterioesclerosos, y limpia la piel de eczema, acné, herpes, fúnculos, urticaria, etc.

DEPURATIVO RICHELET

Venta en farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet. - San Sebastián.

GOBIERNO CIVIL SECCION RELIGIOSA

SALVOCONDUCTOS
Relación de autorizaciones de paso de frontera, recibidas en este Negociado en el día de hoy:

Eduardo Piñeiro y Varela, Elvira Bello y Morán, Félix Fernández Castro, Juan Gómez Blanco, Berta Gómez Blanco, Manuela López Liste, Adelina Montero Aradas.

MATA-HORMIGAS ARS
Depositario: JOSE VILLAR

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ORGANIZACIONES JUVENILES. CURSILLO DE FORMACION DE MANDOS

Con el mismo entusiasmo del primer día, continúan celebrándose las conferencias de formación nacional-sindicalista para los nuevos mandos de la Organización.

En las dos últimas tardes tomaron parte el delegado provincial de O. J., que hizo una detallada exposición de aquellos hechos realizados por los camisas viejas y que precedieron a nuestro Movimiento, y el asesor de Cultura y formación nacional-sindicalista, que ensalzó las virtudes históricas de nuestra raza y definió su posición actual frente a los viejos vicios heredados.

Al mismo tiempo que siguen desarrollándose estas conferencias continúan todos los días asistiendo en las primeras horas de la mañana a las clases prácticas de educación física y militar, recibiendo así una completa capacitación que les haga dignos mandos de los nuevos miembros cuyo encuadramiento está próximo.

Por el Imperio hacia Dios. Arriba España.—(Servicio provincial de Propaganda de O. J.)

Gobierno Militar

De encontrarse en esta plaza el teniente D. Basilio Velasco Pérez, se servirá pasar por las oficinas de este Gobierno, caso contrario manifestará por escrito su residencia.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo de ayer resultó premiado el número 687.

EDITORIAL ALDECOA

Barquillo 9. Tel. 10479. Apartado 277 Madrid
Vende al contado o a plazos cuantas obras desee.
Solicite detalles de nuestro servicio y suscripción gratuita, a nuestro "Boletín mensual de Información Bibliográfica" indicando profesión.

Prolonga la vida

El Depurativo Richelet contiene Sales Halógenas de Magnesio, cuyas propiedades restauradoras de los tejidos degenerados aumentan la vitalidad, regeneran los músculos atrofiados y aseguran las funciones orgánicas, todo lo cual opera un verdadero rejuvenecimiento de los órganos vitales que aleja la vejez y suprime los achaques.

DEPURATIVO RICHELET

Venta en farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet. - San Sebastián.

GOBIERNO CIVIL SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy: San Plácido, San Atlano. Santos de mañana: San Bruno, San Marcellino.

SOLEMNE NOVENA en honor de la Mística Doctora e Inclita Reformadora del Carmelo, Santa Teresa de Jesús, en la capilla de Madres Carmelitas Descalzas de esta ciudad, en la carretera del Pasaje, 18, "Villa Olemencia" (Los Castros).

Comenzará el día 7. Por la mañana, a las ocho, misa conventual. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, sermón, reserva y gozos cantados.

El día 15, festividad de Santa Teresa de Jesús, a las ocho misa rezada y comunión; a las nueve, misa cantada. Por la tarde se dará a besar la reliquia de Santa Teresa de Jesús.

Todos los sermones están a cargo del R. P. Marcellano de Santa Bárbara, O. C. D. Indulgencias.—Plenarias: Se ganan confesando y visitando la capilla de las Carmelitas el día de Santa Teresa de Jesús u otro cualquiera de su octava. Se gana otra confesando, comunicando y asistiendo cinco días, por lo menos, a la novena.

Parciales: Se ganan siete años y siete cuarentenas de indulgencia cada vez que se asista a la novena.

Se suplirá una Misna para los cultos. SANTA LUCIA.—Solemne novena que las Damas y Caballeros de la Corte de Honor del Pilar dedican a la Santísima Virgen desde el 4 al 12 de octubre.

Misa rezada a las ocho y cantada a las once y media, en su altar ambas con exposición del Santísimo.

El ejercicio de la tarde, a las siete, con sermón por el R. P. Sarabia, S. J., profesor de la Universidad de Comillas.

Este año tendrán los cultos especial esplendor por conmemorarse el XIX Centenario de la Venida de la Virgen en carne mortal a Zaragoza.

CAPILLA DE LAS SIERVAS DE MARIA (Ciudad Jardín).—Durante todo el mes de octubre, a las siete de la tarde, se hará el ejercicio del Rosario, con exposición del Santísimo.

680 PLAZAS A OPOSICION

120 de Auxiliares de Gobernación. Se admiten señoritas. No se exige título. Sueldo 5.000 pesetas.—Instancias hasta el 14 de diciembre.—160 de Técnicos en el Ministerio de la Gobernación. Instancias: hasta el 30 de noviembre.—26 del Pericial de Hacienda y 160 en el Técnico. Instancias: hasta el 31 de enero.—19 para Veterinarios. Instancias: hasta el 1.º de diciembre.—30 de Ayudantes de Estadística. Instancias: hasta el 15 de octubre.—35 de Abogados del Estado.—Instancias: del 2 al 21 de Noviembre.—90 de Auxiliares de Obras Públicas. No se exige título. Instancias: hasta el 10 de diciembre.—40 de Relineantes de Obras Públicas. Instancias: hasta el 31 de diciembre.—Próximas oposiciones: Auxiliares y Periciales de Aduanas. Para programas, "Contestaciones" y preparación para dichos Cuerpos, diríjanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, Madrid. Regalamos prospectos.

SARNA SE COMBATE Y VENDE CON **Piretrinol**
FRASCO 4.º + VENTA EN FARMACIAS.

Los ingleses se disponen a defender El Cairo

Una gran parte de la población ha sido ya evacuada

Prosiguen los ataques de represalia contra Londres

BEYROUT 4.—Comunican de El Cairo que los ingleses se van a hacer cargo de la defensa de aquella ciudad. Una gran parte de la población ha sido ya evacuada. Muchos objetos de arte y preciosos manuscritos de los Museos y Bibliotecas, han sido trasladados a las cavernas de las montañas Mokattan.

El Gobierno egipcio ha procurado desde el comienzo de las hostilidades, mediante gestiones con el Alto Mando Británico que El Cairo fuese declarada ciudad abierta, pero no ha logrado este propósito.—(EFE.)

BERLIN 4.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

A pesar de las condiciones atmosféricas adversas han prosiguido los ataques de represalia contra Londres y contra los objetivos militares situados en Inglaterra central y meridional. En una fábrica de gas, al Noroeste de Londres, la explosión de una bomba fué seguida por llamaradas de gran altura. Los aviones de combate alemanes han atacado con una bravura extraordinaria dos fábricas de armamento en Coventry, cerca de Chester. En ambas fábricas los talleres y máquinas fueron alcanzados de lleno y destruidos. Otros ataques fueron llevados a cabo con éxito contra varios aeródromos de la región de Londres y de St. Eval, en el condado de Cornwall, en donde los cohetes y cuarteles, terrenos de aterrizaje y aviones que se encontraban en el suelo, fueron destruidos. Un bombardeo sobre el aeródromo de Sreemness obtuvo excelentes resultados. Varios aparatos sobre el terreno del campo de aviación fueron alcanzados de lleno y una parte de los cuarteles, incendiada. Al Norte de Londres algunos aviones de combate alemanes atacaron con éxitos visibles los transportes por caminos de hierro, e igualmente fueron dispersadas las columnas de camiones automóviles.

Contrariamente a la actividad mostrada por la aviación alemana, la aviación enemiga actuó muy reservadamente durante la jornada, así como durante la noche. Un solo aparato enemigo atacó una fábrica situada en el Oeste de Alemania, sin causar daños de importancia. Varios aviones británicos atacaron la costa noruega. Las bombas lanzadas no causaron daños. Uno de los aparatos fué derribado por los cazas alemanes. Las pérdidas totales del enemigo se elevan ayer a tres aviones. No han regresado a sus bases cuatro aparatos alemanes.

Los aviones de combate mandados por el teniente Neumann y el subteniente Bischoff, se han distinguido por su valentía en el curso de los ataques verificados contra las fábricas de armamento de Inglaterra central.—(EFE.)

ROMA 4.—Comunicado del día 4 de octubre de 1940:

En el Sudán anglo-egipcio los aviones italianos han bombardeado los campos y fortificaciones de la zona de Rozetres, así como un campo enemigo y una base importante en la región de Callabat.

La aviación enemiga ha efectuado ataques sobre Berbera, Afmadu, Elvak y las estaciones de Agodat y Asisic. Una nueva tentativa de ataque sobre las dos últimas localidades fué rechazada por los cazas italianos. Se deploran tres muertos, de los cuales uno de ellos es una mujer indígena, y cinco heridos. Los daños son de poca consideración.—(EFE.)

LONDRES 4.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior, publicado esta mañana:

La actividad aérea del enemigo durante la noche última sobre el territorio inglés, ha sido menos intensa que en jornadas anteriores. El tiempo fué muy desfavorable. Los ataques se limitaron casi por completo a la región de Londres, aunque fueron lanzadas algunas bombas en otras partes del Sudeste de Inglaterra. También han sido bombardeados dos lugares del Sudoeste. En los puntos alcanzados por los bombarderos se han registrado pocos daños y ha habido un reducido número de accidentes personales.—(EFE.)

LONDRES 4.—El Servicio de información del Ministerio del Aire comunica: "Durante los ataques efectuados ayer por la aviación británica a favor de las nubes bajas, fué bombardeado un convoy enemigo compuesto por doce barcos mercantes que navegaba cerca de Dunquerque, escoltado por buques de guerra. Nuestros aparatos arroja-

ron numerosas bombas de gran potencia explosiva desde escasa altura. Las nubes impidieron ver el resultado del ataque.

También fueron atacados el puerto de Rotterdam, las concentraciones de barcasas en Mudson, sobre el Maas y una instalación industrial próxima a Wassal. Otros aparatos atacaron las comunicaciones ferroviarias y depósitos de carburantes en las inmediaciones de Cherburgo. No tuvimos ninguna pérdida.—(EFE.)

LONDRES 4.—El comunicado publicado hoy por el Almirantazgo anuncia: "En el curso de las últimas semanas siete submarinos y dos italianos han sido hundidos por nuestras fuerzas navales y aéreas. Además han sido averiados otros submarinos.

El enemigo ha tenido recientemente mayores éxitos en sus ataques submarinos contra los navíos mercantes que en las primeras fases de la guerra. Esta circunstancia estaba descontada desde la caída de Francia y la ocupación por Alemania de los puertos franceses del Atlántico. Los submarinos que operan desde estos puertos están en condiciones de pasar mayores períodos en las rutas mercantiles del Océano, que los submarinos que actúan desde los puertos alemanes. Como también se registran en los anteriores períodos de actividad submarina, el enemigo ha sufrido pérdidas en sus actuales acciones.

Jamás el Almirantazgo ha tenido como política anunciar éxitos contra los submarinos en el momento en que se obtuvieron o con intervalos regulares; porque tales informaciones tendrían un indudable valor estratégico para el enemigo. Es sabido, además, que el efecto moral de la desaparición de un submarino sin indicación de las circunstancias que acompañaron a su pérdida, es un factor de importancia entre las tripulaciones de los submarinos. No se puede por tanto presumir que nosotros registremos éxitos cuando carecemos de información.—(EFE.)

Hay que declarar toda cantidad de aceite que se posea, superior a diez litros

La onomástica del Caudillo se celebra en Madrid, solemnemente

MADRID 4.—La Jefatura de Abastecimientos y Transportes ha dado un plazo de cinco días para que todo tenedor de una cantidad de aceite superior a diez litros haga la declaración jurada de las existencias que posee. El aceite así declarado se inmovilizará automáticamente. Toda persona que pasados estos cinco días no haya declarado sus existencias de aceite lo perderá si es encontrado por los agentes de la autoridad. Quien denuncie la existencia de depósitos clandestinos percibirá el 50 por 100 del valor de los decomisos.—(CIFRA.)

MADRID 4.—Para celebrar el día del santo del Caudillo se ha dicho una misa de campaña en el patio del cuartel de las fuerzas de la casa militar de S. E. A esta misa, han asistido el ministro del Ejército, el subsecretario, el capitán general de la primera región militar y el cuartel general, presidido por el jefe de la casa militar. Ha asistido también la casa civil, con su jefe, y todo el personal de ambas casas, la militar y la civil. Terminada la misa, el ministro del Ejército recorrió las dependencias de los cuarteles, enfermería, garage, etc., y, desde allí, se trasladaron todos a la carretera de El Pardo, donde se iba a verificar el desfile de fuerzas, durante el cual el Caudillo fué aclamado por los vecinos del pueblo.

Después pasaron a una dependencia de Palacio, donde se sirvió un refrigerio en honor de los jefes y oficiales de las fuerzas y alto personal. Muchas personas han desfilado por

LONDRES 4.—La Legación de Siam hace pública una declaración relativa a las peticiones siamesas para una rectificación de las fronteras con Indochina. Para evitar confusiones se afirma en dicha declaración que las proposiciones del Siam están basadas sobre una consideración de equidad y de justicia y en vista al establecimiento de relaciones permanentes y para que la amistad entre Siam y Francia quede reforzada. El Gobierno de Thailand no piensa aprovecharse de la situación actual de Francia e Indochina. La reglamentación de estas cuestiones hace tiempo que está en estudio, y esta actitud—termina diciendo la nota de la Legación—es bien interpretada por toda la comunidad francesa en Bangkok.—(EFE.)

TOKIO 4.—Las tropas japonesas que desembarcaron en Haiphong el 26 de septiembre han entrado ya en Hanoi, capital de la Indochina francesa. Al mismo tiempo, grupos de aviones han aterrizado en Jiamam. Se han celebrado conversaciones militares entre las autoridades competentes de la Indochina francesa y los jefes de las tropas japonesas, sobre la liberación de los prisioneros y entrega del material de guerra cogido por los japoneses. Visto que las negociaciones fueron llevadas a buen fin, dos mil miembros del ejército de Indochina fueron puestos en libertad, figurando entre ellos gran número de oficiales franceses. También se ha procedido a la devolución del material de guerra.—(EFE.)

TOKIO 4.—Según informa oficialmente el encargado de Negocios del Japón en Ottawa, las autoridades canadienses de Vancouver han tomado varias medidas antijaponesas, entre las que figuran la suspensión de la inmigración y la prohibición del empleo de la lengua japonesa en las escuelas. En los círculos próximos al Ministerio de Negocios Extranjeros se declara que el Gobierno japonés protestará energicamente por esta actitud inamistosa. Por su parte, los periódicos de Tokio subrayan la gravedad de tales medidas y ponen de relieve que en Vancouver habitan la mayor parte de los japoneses residentes en el Canadá.

En algunos medios políticos se estima que estas disposiciones constituyen el primer paso hacia la expulsión de los japoneses del continente americano.—(EFE.)

WASHINGTON 4.—En la conferencia sostenida hoy con la Prensa, Roosevelt ha rehusado el adoptar ninguna posición con referencia a la reapertura del Estrecho de Birmania, así como el dar explicaciones sobre los propósitos supuestos en el ministerio de Negocios Extranjeros del Japón, cuyo

Descargan las mercancías en Liverpool para transportarlas a Londres en ferrocarril

En vista de que el tráfico por el Támesis es muy peligroso

BERLIN 4.—Se sabe que un barco de diez mil toneladas, cargado de trigo y forrajes, que venía del Brasil, destinado a Londres, se vió obligado al llegar a Inglaterra a detenerse en Liverpool por orden de las autoridades inglesas. En Liverpool las mercancías fueron descargadas y transportadas a Londres por ferrocarril.

La agencia alemana D. N. E. comunica a este respecto que se sabe que este procedimiento difícil y complicado se ha hecho necesario desde hace algún tiempo, ya que el tráfico por el Támesis se ha hecho demasiado peligroso, a consecuencia de los continuos ataques aéreos alemanes y porque los depósitos y silos de los muelles de Londres se han hecho inutilizables a causa de las destrucciones de la aviación. Por medio de un sistema muy complicado, las mercancías son ahora repartidas por toda la región de Londres. Se trata de esta manera de evitar una acumulación inútil de las mercancías y se cree, por otra parte, que esta acumulación no es ya necesaria, ya que Londres está siendo evacuado en proporciones cada vez mayores, sobre todo, los barrios del East End. Estas noticias están confirmadas por el hecho de que cada vez son más escasos y más pequeños los barcos que entran y salen de Londres, y aun éstos sólo lo hacen a favor de la niebla y de la noche.—(EFE.)

El Palacio de Oriente para firmar en el álbum y dejar tarjeta como homenaje de adhesión al Caudillo de España.—(CIFRA.)

Siam pide que se rectifique la frontera con Indochina

Canadá adopta medidas de represalia contra los japoneses

titular ha dicho—según se afirma—que el Japón declararía la guerra a los Estados Unidos si éstos insistiesen en mantener el "statu quo" en el Extremo Oriente. Roosevelt declaró que no había oído nada acerca del establecimiento de una base naval americana en Singapur. Ha calificado de excesivamente exageradas las informaciones de la prensa, procedentes de Buenos Aires, sobre negociaciones entre los Estados Unidos y la América española, referentes al establecimiento de bases en estos países. El Presidente respondió negativamente a una pregunta acerca de negociaciones sobre entrenamiento de pilotos canadienses en los Estados Unidos. Ha confirmado también, en lo que se refiere a la ayuda a Inglaterra, que su Gobierno hacía todo lo posible en la medida de sus fuerzas y se acelerará especialmente la construcción de aviones.—(EFE.)

TOKIO 4.—El jefe del Gobierno japonés Príncipe Konoye, ha hecho hoy unas declaraciones a los periodistas,

"La entrevista Hitler-Mussolini tendrá consecuencias enormes en la marcha de la guerra"

(Continuación de primera plana)

Ribbentrop y Mussolini, y Ciano, en Roma, supusieron determinaciones de común acuerdo, determinaciones adoptadas para el porvenir y las líneas generales de un orden nuevo que tendrá repercusiones desde el extremo Norte hasta el África. El frente de este orden nuevo, activo logrado por el pacto de los tres, es el frente total para la liberación del mundo del arbitrarismo inglés.

El encuentro en el Brennero—se subraya en los mismos medios—se ha producido en el momento en que los ingleses deben defender su Imperio, no solamente en el Támesis, sino también en el Canal de Suez. Las dos potencias axiales están decididas a continuar, sin dilaciones, su política previosa, tanto en el terreno diplomático como en el militar hasta la derrota definitiva del enemigo inglés. Dichas potencias están resueltas a no dejarlo respirar y a vencerlo. Alemania e Italia consideran como un todo orgánico estos problemas del gran espacio europeo estrechamente unidos a los del espacio africano y en consecuencia toman sus resoluciones militares y diplomáticas. Se declara, en fin, que las potencias del Eje cuentan como nunca con la iniciativa. Tendrán también en el futuro la iniciativa en la marcha de los acontecimientos, y esto, tanto en lo que se refiere al tiempo como al método.—(EFE.)

ROMA 4.—Comentando la entrevista del Brennero, el "Giornale d'Italia" recuerda que este año han conferenciado ya dos veces el Duce y el Führer. La primera vez fué en el mismo lugar, el 18 de marzo, para decidir juntos la fecha de entrada de Italia en la guerra y la segunda en Munich, para acordar las condiciones del armisticio con Francia.

"Este tercer encuentro de hoy—añade—es la continuación lógica de las conversaciones italo-alemanas, porque después de los viajes de von Ribbentrop a Roma y del conde Ciano a Berlín, era muy útil la intervención personal de los dos jefes, para puntualizar y sincronizar los planes elaborados con antelación. El mundo conocerá a su debido tiempo los efectos de esta nueva entrevista. Pero puede decirse desde ahora mismo que el encuentro Mussolini-Hitler tendrá consecuencias enormes en la marcha de la guerra y en la evolución política económica de los continentes. Mussolini y Hitler no hacen viajes por pura fórmula."

El periódico subraya después que esta entrevista confirma la solidaridad de los dos pueblos y termina diciendo que "Italia y Alemania no pretenden señalar el día en que terminará la guerra, pero se preocupan por fijar las condiciones que deberán cumplir a su final victorioso, a la vez que examinan ya las líneas constructivas del nuevo edificio europeo y africano"

El "Giornale d'Italia" hace destacar también que en los momentos actuales sólo se puede decir que el encuentro no ha constituido ningún "complot" contra la paz y el reposo de los países que no han entrado en la guerra.—(EFE.)

en las que afirmó principalmente que el Japón, Alemania e Italia reconocerán el predominio de los Estados Unidos en América en el caso en que los Estados Unidos reconozcan la posición de los firmantes del pacto tripartito en sus espacios vitales respectivos. El Japón—añadió—no está dispuesto actualmente a tomar la iniciativa de unas conversaciones con los Estados Unidos. El presidente declaró además que las negociaciones con el Gobierno de Nankín están tocando a su fin, pero que la guerra contra Chang-Kai-Chek será continuada hasta que se consiga su derrota total. Para terminar con el conflicto chino—añadió—se recurrirá en el porvenir, no solamente a medidas militares, sino también a medidas económicas, dentro del marco de la política del Pacífico.—(EFE.)

LONDRES 4.—Se ha sabido que el embajador de China en Londres, Quotichi, visitó ayer por la noche al primer ministro Churchill, por invitación de éste.—(EFE.)

NUEVA YORK 4.—Los periódicos norteamericanos conceden gran importancia a la entrevista del Brennero y recuerdan que los encuentros entre Hitler y Mussolini van siempre seguidos por acontecimientos de enorme trascendencia.

El "Daily News" dice que "el porvenir de Inglaterra se presenta cada vez más sombrío".—(EFE.)

GLOSAS BREVES

Nuestro Excmo. Ayuntamiento ha sido siempre, desde tiempos seculares, teatro de hilarantes episodios y donosísimas ocurrencias que, apenas abiertas las puertas del salón de sesiones, se expandían por la población y provocaban el regocijo de todos los coruñeses. No se trabajarán por el progreso de la ciudad, pero lo que es reírse, nos reíamos "abondo".

No pocos de aquellos episodios y ocurrencias llegaron a tomar carne de Historia y aun hoy, a través de los años y los lustros, brotan de vez en vez en las tertulias y reuniones.

Hoy, que no encuentro a mano tema de actualidad digno de la glosa, voy a referir cierto curioso lance sucedido, no en el salón de sesiones, sino en el llamado de "Turismo", que ha sido también escenario de no pocas reuniones de la "permanente" y del "pleno".

Por enésima vez se estaba debatiendo la solución que convenía dar al litigio que, de tiempo inmemorial, venía sosteniendo el Ayuntamiento con un vecino propietario de varias fincas urbanas, a quien el fino instinto popular atribuye, no sin fundamento, un espíritu genealógico marcadamente opuesto al que caracteriza a la raza aria.

El Ayuntamiento trataba de adquirir una casa, propiedad de don Telesforo Cabaleiro—llamaré así al incommovible vecino, aunque este apellido diste mucho de su genealogía, inmueble que las exigencias de la urbanización obligaban a demoler para la apertura de una nueva vía.

Fué tan largo, tan pesado, tan insostenible el pleito que transcurrieron tres o cuatro generaciones de Cabaleiros sin que la ansiada solución se suscitase.

Y un día que, después de un par de años de tregua, una nueva corporación se hizo cargo de los destinos del Municipio, tornó a tratarse el problema en sesión plenaria. Se debatió largamente, y cuando, resueltos los asuntos señalados en el orden del día, el señor alcalde pronunció la invitación de rúbrica:

—¿Algún señor concejal desea formular alguna proposición?

Se levantó el edil señor Pantón y, con su característica flemá verborrágica, sugirió, imperturbable:

—Me permito, señores, someter a la consideración del Pleno la oportunidad de cambiar el nombre de la calle de la Sinagoga por el de la familia Cabaleiro.

Y no habiendo más asuntos de que tratar...—(CORZANES).